

Предложение попечителя Казанского учебного округа М. Н. Мусина-Пушкина Совету Казанского университета о производстве Н. И. Лобачевскому и И. М. Симонову пенсий

5 сентября 1841. Симбирск

Совету Казанского университета

Департамент народного просвещения от 5-го августа за № 7793 уведомил меня, что товарищ г. министра финансов уведомил ныне г. министра народного просвещения, что Департаментом государственного казначейства ассигнованы к отпуску из Казанской Казенной палаты, определенные, на основании Прод. Св. зак. т. 3, прил. к ст. 1665, п. 10 и 11, ординарным профессорам Казанского университета действительному статскому советнику ректору Лобачевскому и статскому советнику Симонову, сверх жалованья, пенсии по 1143 руб. 68 коп. серебром в год каждому, с прекращением получаемых ими пенсий по 2000 руб. ассигнациями ежегодно.

Даю об этом знать Совету Казанского университета в дополнение к предложению моему от 9 текущего августа и для объявления гг. Лобачевскому и Симонову.

Попечитель Казанского учебного округа

тайный советник *М. Мусин-Пушкин.*

Правитель канцелярии *И. Цепелев.*

На бланке попечителя Казанского учебного округа из Симбирска 5 сентября 1841, за № 3542.

Пометы: «№ 102»; «Пол[учено] 13 сент[ября] 1841»; «Слуш[ано] 4 октября 1841»; «Ст. 6».

ЦГАТ, Ф. 977, № 8571, лл. 9 и 9 об.

Из отношения попечителя Казанского учебного округа М. Н. Мусина-Пушкина Совету Казанского университета о награждении Н. И. Лобачевского знаком отличия беспорочной службы за XXX лет

25 сентября 1841

Совету Казанского университета

По представлениям Совета от 13 и 21 августа, я вхожу ныне с представлением к г. министру народного просвещения о награждении знаками отличия беспорочной службы гг. профессоров: Лобачевского [...]

Нужным считая уведомить о том Совет, обращаю и формуллярный список профессора Протопопова.

Попечитель Казанского учебного округа

тайный советник *М. Мусин-Пушкин.*

Правитель канцелярии *И. Цепелев.*

На бланке попечителя Казанского учебного округа от 25 сентября 1841 г., за № 3670.

Пометы: «Пол[учено] 26 сент[ября] 1841»; «№ 105»; «Слушано 4 октября 1841 года», «Ст. 4».

О ПРЕДЕЛЕНИЕ СОВЕТА 4 ОКТЯБРЯ 1841:

К № 3670-му предл[ожения] г. попечителя.

Определено: предложение г. попечителя для сведения приложить к делу. — Подлинное за подписом гг. присутствующих и скрепою секретаря. Верно: писец *Павел Демидов.*

ЦГАТ, Ф. 977, № 8579, лл. 47—48.

Представление попечителя Казанского учебного округа *М. Н. Мусина-Пушкина* министру народного просвещения *С. С. Уварову* об образовании в Казанском университете нового Отделения хозяйственных наук

11 декабря 1841

Господину министру народного просвещения

Назначение во вверенный мне Университет двух новых преподавателей: э. профессора *Зинина*, по кафедре технологии, и кандидата *Пеля*, по кафедре сельского хозяйства, навело меня на мысль, что при Казанском университете есть возможность устроить теперь особое отделение под названием: *Хозяйственных наук*. Это отделение будет составлять часть Философского факультета и в него войдут следующие предметы: 1-е, как главные: политическая экономия и финансы, сельское хозяйство, со всеми его отраслями, как то: лесоводство, садоводство, скотоводство и проч.; технология в обширном смысле, наука торговли; 2-е, как вспомогательные: законы благоустройства, государственных повинностей и финансов; статистика общая и российская; история новая и России, техническая химия, коммерческая арифметика и один из новейших языков.

Молодые люди, посвятившие себя наукам этого отделения, будут частию весьма знающими и полезными чиновниками по Министерству государственных имуществ, ныне в них нуждающемуся, по Министерствам финансов и уделов; частию хорошими управителями имений, заводов, фабрик, — класс людей, которых теперь в России вовсе нет.

К образованию этого нового Отделения при Казанском университете не нужно никаких новых издержек, потому что для преподавания вышеисчисленных предметов лица и весьма знающие и способные при Университете уже находятся.